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Çàäà÷à 1. Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîñüìèçíà÷íîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, äåñÿòè÷íàÿ çàïèñü
êîòîðîãî îêàí÷èâàåòñÿ íà 2024 è êîòîðîå äåëèòñÿ íà 17.

Çàäà÷à 2. Àëåêñåé íàõîäèòñÿ â ïóíêòå A è õî÷åò óñïåòü íà ýëåêòðè÷êó, êîòîðàÿ îò-
ïðàâëÿåòñÿ èç ïóíêòà D ÷åðåç 1 ÷àñ 50 ìèíóò. Ðàññòîÿíèå ìåæäó ïóíêòàìè A è D ïî
ïðÿìîé ñîñòàâëÿåò 10 êì. Ñêîðîñòü äâèæåíèÿ Àëåêñåÿ ïåøêîì ðàâíà 5 êì/÷, ïðè ýòîì îí
ìîæåò äâèãàòüñÿ ñ ýòîé ñêîðîñòüþ â ëþáîì íàïðàâëåíèè, íåçàâèñèìî îò íàëè÷èÿ äîðîãè.
Èç ïóíêòà A â ïóíêò D êàê ðàç îòïðàâëÿåòñÿ ïîïóòíàÿ ìàøèíà, êîòîðàÿ äâèæåòñÿ ñî
ñêîðîñòüþ 50 êì/÷, íî òîëüêî ïî äîðîãå. Äîðîãà èç A â D èäåò ñíà÷àëà ïî ïðÿìîé äî
ïóíêòà C, à çàòåì � ïî ïðÿìîé îò C äî D. Ìîæåò ëè Àëåêñåé óñïåòü íà ýëåêòðè÷êó, åñëè
AC = 50 êì, à ∠CAD = 60o? Êàê ñëåäóåò äâèãàòüñÿ Àëåêñåþ, ÷òîáû äîáðàòüñÿ äî ñòàíöèè
çà ìèíèìàëüíîå âðåìÿ?

Çàäàíèå 3. Ðàâíîâåñíàÿ òåìïåðàòóðà êîñìè÷åñêîãî àïïàðàòà, îñâåùåííîãî Ñîëíöåì
è íàõîäÿùåãîñÿ íà îðáèòå Ìàðñà, ðàâíà −30 ãðàäóñîâ Öåëüñèÿ. Êàêîâà áóäåò ðàâíîâåñ-
íàÿ òåìïåðàòóðà òîãî æå àïïàðàòà íà ïîäëåòå ê Ìåðêóðèþ (ðàññòîÿíèå îò Ìåðêóðèÿ äî
Ñîëíöà ïðèìèòå ðàâíûì 0, 39 à.å., Ìàðñà äî Ñîëíöà � 1, 52 à.å.)?

Çàäà÷à 4. Ïóñòü X � íåêîòîðîå ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî. Èíäèéñêèé ìàòåìàòèê Êàïðå-
êàð ïðåäëîæèë ïðèìåíèòü ê íåìó ñëåäóþùåå ïðåîáðàçîâàíèå: îí âçÿë íàèáîëüøåå ÷èñëî,
êîòîðîå ìîæíî ïîëó÷èòü èç X ïåðåñòàíîâêîé öèôð è âû÷åë èç íåãî íàèìåíüøåå ÷èñëî,
êîòîðîå ìîæíî ïîëó÷èòü ïåðåñòàíîâêîé öèôð èç X (ïðè ýòîì äîïóñêàåòñÿ, ÷òîáû ïîñëå
ïåðåñòàíîâêè ÷èñëî íà÷èíàëîñü ñ íóëÿ, íàïðèìåð, çàïèñü 0001 áóäåò îçíà÷àòü ÷èñëî 1).
Íàïðèìåð, ïðåîáðàçîâàíèå Êàïðåêàðà, ïðèìåíåííîå ê ÷èñëó X = 5707 äàñò ðåçóëüòàò
7750 − 0577 = 7173. Íàïèøèòå ïðîãðàììó íà âàøåì ëþáèìîì ÿçûêå ïðîãðàììèðîâàíèÿ,
êîòîðàÿ âû÷èñëÿåò ïðåîáðàçîâàíèå Êàïðåêàðà äëÿ âñåõ ÷èñåë â äèàïàçîíå îò 1000 äî 9999
è âûâîäèò êîëè÷åñòâî ðàçíûõ îòâåòîâ (íàïðèìåð, â äèàïàçîíå îò 1000 äî 1005 ïîëó÷èì

1000− 0001 = 999, 1100− 0011 = 1089, 2100− 0012 = 2088,

3100− 0013 = 3087, 4100− 0014 = 4086, 5100− 0015 = 5085,

òî åñòü, âñåãî øåñòü ðàçíûõ îòâåòîâ).

Çàäà÷à 5. Íåêîòîðûé ñïóòíèê îáðàùàåòñÿ âîêðóã Çåìëè ñ ýêñöåíòðèñèòåòîì îðáèòû
e = 0, 6 è áîëüøîé ïîëóîñüþ a = 4R3, ãäå R3 � ðàäèóñ Çåìëè. Äëÿ áåçîøèáî÷íîé ïåðå-
äà÷è èíôîðìàöèè íà Çåìëþ âûñîòà ñïóòíèêà íàä ïîâåðõíîñòüþ ïëàíåòû äîëæíà áûòü
íå áîëüøå, ÷åì 3R3. Âûÿñíèòå, êàêóþ ÷àñòü ïåðèîäà îáðàùåíèÿ ñïóòíèê áóäåò êîððåêòíî
ïåðåäàâàòü èíôîðìàöèþ íà Çåìëþ.

Çàäà÷à 6. Çåìëÿíå îòïðàâèëè ýêñïåäèöèþ ê Ñèðèóñó. Êîñìè÷åñêèé àïïàðàò âáëèçè
Çåìëè íàáðàë ñêîðîñòü, ðàâíóþ ïîëîâèíå ñêîðîñòè ñâåòà. Êàê èçìåíèòñÿ âèä çâåçäíîãî
íåáà â èëëþìèíàòîðàõ (ïðåäïîëîæèì, ÷òî ñ êîðàáëÿ ìîæíî ñìîòðåòü â ëþáóþ òî÷êó
íåáåñíîé ñôåðû, à êîðàáëü íå âðàùàåòñÿ)? Ïîäòâåðäèòå ñâîè ñîîáðàæåíèÿ ðàñ÷åòàìè.


